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第２号様式 

 

令和６年度第２回豊山町給食センター運営委員会議事録 

 

１ 開催日時 令和７年２月１０日（月）午後２時～午後２時４５分 

 

２ 開催場所 豊山町役場３階 会議室３ 

 

３ 出席者 

豊山小学校ＰＴＡ代表   後 藤 祥 子 

志水小学校ＰＴＡ代表   赤 羽 真理子 

豊山中学校ＰＴＡ代表   後 藤   舞（副委員長） 

豊山小学校長       杉   直 哉 

新栄小学校長       松 永 千 鶴 

志水小学校長       伊 藤 英 紀 

豊山中学校長       篠 田 弘 男 

学識経験者        上 原 正 子（委員長） 

（事務局） 

教育委員会事務局長    安 藤 憲 司 

給食センター所長     牛 田 彰 和 

栄養教諭         渡 邉 志 保 

栄養教諭         松 久 南 生 

 

４ 欠席者 

新栄小学校ＰＴＡ代表   日 置 真由子 

 

５ 議題 

（１）令和６年度学校給食事業（中間報告）について （資料１） 

（２）令和７年度学校給食事業（案）について    （資料２） 

（３）その他 

 

６ 会議資料 

資料１ 令和６年度学校給食事業（中間報告）について 

資料２ 令和７年度学校給食事業（案）について 
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７ 議事内容 

司会 

本日はお忙しい中、ご参集いただきましてありがとうございます。 

定刻となりましたので、「令和６年度第２回給食センター運営委

員会」を始めさせていただきます。 

 なお、本日、日置委員におかれましては、欠席の連絡が入ってい

ます。 

 それでは、「次第」に沿いまして進めさせていただきます。 

始めに、事務局長からご挨拶を申し上げます。 

教育委員会 

事務局長 
（あいさつ） 

司会 続きまして、上原委員長からあいさつをお願いします。 

委員長 （あいさつ） 

司会 

ありがとうございます。 

次に、本町では「議事録等の作成に関する指針」により、運営委

員会の議事録を町ホームページに掲載いたします。議事録は発言者

名をふせ、要点筆記で作成したものを掲載いたしますので、ご了承

をお願いいたします。 

それでは、議題に入ります。 

委員長、よろしくお願いいたします。 

委員長 

はじめに、議事録署名委員の指名ですが、後藤副委員長を指名し

ますので、よろしくお願いします。 

それでは、議事に入りますが、進行について、ご協力をお願いし

ます。 

本日の会議は、運営委員９名中、８名が出席しています。過半数

に達しておりますので、本委員会は成立しております。 

それでは、「議題（１）令和６年度学校給食事業（中間報告）につ

いて」、事務局から説明をお願いします。 

事務局 資料１により説明 

委員長 
ただいま事務局から説明がありましたが、この議題に関して、ご

意見・ご質問はありませんか。 

委員 

１２月２４日の給食センター親子探検ツアーについて、私は用事

がありツアーには参加していませんが、とよやまチャンネルで放送

されていたのを見て、すごく楽しそうでしたし、来年も機会があり

都合がつけば、参加したいと思いました。もともと興味はなかった

が、放送を見て行きたい、給食センターを見てみたいという人達も

いたと思うので、放送されたことはすごく良かったと思いました。 

委員長 募集はどのようにされましたか。 
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事務局 
広報とよやま、町のＳＮＳ、保護者向けに発信する「ホーム＆ス

クール」により、皆様に案内を行い、参加を募りました。 

委員長 他の委員は、ツアーのことを知っていましたか。 

委員 

親子探検ツアーは、学校からの通知もあり、知ってはいましたが、

私も都合が合わず、参加はできませんでした。 

給食センターの見学は今年からされていると思いますが、この資

料に書かれている以外にも参加はあったのですか。 

事務局 

今年度初めて行った親子探検ツアー以外の通常のセンター見学

は、調理室の中までの見学はできませんが、センターの２階から下

の調理室を見ていただいたり、給食に関する様々な掲示もご覧いた

だけます。一般の方にもセンターへの理解をいただくために今年度

から公にセンターの見学を募るようになりました。今年度の現時点

での実績は、説明した７月の新栄小学校ＰＴＡの１件です。ただし、

今年度以前から、センターへの見学があったとは聞いております。 

委員 

センターの見学や試食会があることを、学校の他の保護者に聞い

ても知らない人もおり、行きたいという話もありました。平日で学

校がある日なので仕方がないのですが、参加はしていないが、希望

者はもう少しいると思います。 

委員長 新栄小学校だけに募集をしたわけではないですね。 

事務局 

全校にお知らせをしております。試食がありますので給食がある

ときになりますが、時期は期間限定ではなく随時受付をしておりま

す。ホームページには掲載していますが、またお知らせをさせてい

ただきます。 

委員 申込期限がありますね。 

事務局 

申込期限はありますが、年間のうち給食のある時期に受け入れを

しています。 

ホームページにも掲載をしていますが、まず見学する月の２か月

前までにご連絡をいただき、見学月の前月の１５日までに申込様式

により申請をいただく流れになります。 

委員 
連絡をするのが２か月前で、人数の決定は、後でも大丈夫なので

すか。 

事務局 前月の１５日までに決定人数で申込をいただければ大丈夫です。 

委員長 
献立委員会の説明の中で残菜のことを話されましたが、今の残菜

の量はどのくらいですか。 

事務局 
今、手元にデータはありませんが、各学校の人数が違いますので、

献立委員会では、子ども一人当たりの量を資料として出しています。 

委員長 

６年度は順調に進んだということで、学校も大丈夫ということで

よろしいでしょうか。 

給食費の未納はありますか。 
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事務局 

給食費の未納は０ではなく、若干あります。対策として、ほとん

どの方が口座引落ですが、引落ができなかった場合は、納付書を送

付し、納付を依頼しております。なかなか、対応をいただけない方

については、給食センター、学校教育課、学校で協力をして、面談

を実施し、納付への対応を行っております。また、その際に、強制

ではありませんが、児童手当から給食費への充当のお話もさせてい

ただいております。 

委員長 町が独自でやっているのですね。 

事務局 そのとおりです。 

委員長 給食の材料費が高騰しておりますが、大丈夫ですか。 

事務局 
今年度から給食費の値上げをしておりますので、栄養価も取れる

ように対応をしております。 

委員長 

ありがとうございました。 

「議題（１）令和６年度学校給食事業（中間報告）について」、承

認してよろしいですか。 

 異議も無いようですので、議題（１）を承認いたします。 

続きまして、「議題（２）令和７年度学校給食事業（案）について」、

事務局から説明をお願いします。 

事務局 資料２により説明 

委員長 
ただいま事務局から説明がありましたが、この議題に関して、ご

意見・ご質問はありませんか。 

委員長 
来年度の献立委員会は豊山中学校、豊山小学校から委員を選出と

いうことですが、献立委員会は毎月開催されるのですか。 

事務局 
８月以外は毎月開催します。ＰＴＡの方は、ＰＴＡ総会で役員が

選出された後になりますので、６月からの参加となります。 

委員長 毎月１回だと大変そうにも見えますね。 

委員 

今年度、志水小学校から献立委員として出席された方は、楽しか

ったと言っていました。献立委員会の一員としてメニューを選択し

決めることができたので。 

事務局 

実際に、デザートとかも数種類のサンプルを試食いただき、決め

ていただきました。 

あとは、お子様が給食を食べてどのような反応だったのか、委員

から直接お聞きできるので、生の情報として参考になります。 

委員長 学校の方からはいかがでしょう。 

委員 

先日も、愛知を食べようという給食があり、子どもたちも、喜ん

で食べていて、ういろうや、ひきずり、鶏肉のすき焼きなどもメニ

ューに出ているので、教室で話をしました。詳しい子もいれば、こ

の地方ではない子もいるので、こうした給食もあり、おもしろいね

と、話をしました。給食の発掘をしていただければ、と思います。 
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委員長 愛知を食べようは、給食週間のことですね。 

事務局 そのとおりです。１月下旬の１週間、郷土料理を出しました。 

委員長 校長先生も食べられて。 

委員 

元々、この地域の出身ですので、例えば、かきまわしについて、

炊き込みごはんではなく、混ぜご飯という風に説明をしていました。

子供たちと楽しく話をしています。 

委員 

給食が苦手な子もいますので、昔のように全部食べなければいけ

ない、ということは今はしていません。そんな中でも、少しでも食

べようとか、バランスよく色んな物を食べようという観点で指導は

していると思います。ですので、すごく嫌だということはなく、逆

に、本当に給食が楽しみで、という子のことも聞きますので、そう

いう子の学校での楽しみの一つになっていると思います。 

私自身も、北名古屋市、清須市の学校にも行きましたが、豊山町

の給食は、素材の味を大事にしていると思います。過去のＰＴＡの

役員でセンターにお勤めの方がいて聞いたところ、献立の良い点を

力説されていました。それぞれの地域、地区の特徴があると非常に

感じています。子供たちが楽しみな給食になればいいと、いつも思

っています。 

委員長 
給食を通して、子どもたちが自然の味を知ることができるのは、

大きなメリットですね。 

委員 
私も色々な所で給食を食べてきましたが、すごく、それを感じま

した。想いやこだわりがあるということは、常々感じております。 

委員長 

来年も、友好交流都市の食材を入れていくということですが、食

材を直接入れるということになると、新鮮さ、食材の味は違います

よね。 

事務局 
阿智村の方は、新鮮な食材を車に載せて直接持参されます。今年

は、阿智村の新鮮で美味しい有機野菜を入れていただいています。 

委員長 

来年度もそれを入れていただけるということなら、農家だと収穫

できないということもあるかと思いますが、是非続けてやっていた

だきたいと思います。 

委員 

どのくらいの残菜があるのかは、私もそれ程把握をしていません

が、この時期は牛乳が余りやすいのでは。昔からありますが、牛乳

が余らないように、牛乳に入れるミルメークとかは、豊山町は少な

目なのでしょうか。 

事務局 

牛乳にミルメークとかを付ければ子供たちも飲むとは思います

が、予算の関係もありますので。冬場は月に１回は付けれればと思

っています。 

委員 
お米とパンと麺の割合は、意味があるのでしょうか。ご飯１５０

回、パン２１回、麺１９回、は標準的な割合でしょうか。 

事務局 
給食では、子供たちに日本型食生活の大切さを伝えたいというこ

ともあり、ご飯をたくさん食べてほしいということで、週に４回以



6 

 

上はご飯にしています。 

委員長 全国を見ると、米飯のみの所もあります。 

委員 パンがほとんど無い所もあるのですね。 

委員長 
ただ、パンも麺も文化ですので、１週間に１回は入れていきたい、

ということですね。 

委員 パンの中で、食パンが減っているのは、何故でしょうか。 

事務局 

愛知県で、給食に出すパンは決まっていますが、その中から、豊

山町は今出しているパンに決めています。豊山町は食パンはあまり

使っていません。 

委員 食パンは、全国的にも減っていませんか。 

事務局 
毎日食パンという所は少ないと思います。色々なパンを使おうと

いうことで。 

委員 
昔の給食では食パンにはジャムが付いていましたが、最近は無い

のですね。 

委員長 コッペパンにはジャムは付かないのですか。 

事務局 豊山町は、付けていません。 

委員 
たまに、パンにソーセージを挟んでホットドッグにしていると、

子どもから聞いています。 

委員 あと、ハンバーガーとか。 

委員 
子どもは楽しいと言っています。パンに挟む子もいれば、しない

子もいて、各々自由にやっているようです。 

委員 

中学校と小学校では、量が違うと思いますが、現実的には、中学

生がそれ程たくさん食べるわけではないので。中学生はたくさん食

べるという想定で、配食があります。牛乳もたくさん余りますので、

考えていただければ、と思います。 

あとは、麺類がもう少し増えると良いかと思います。私も北名古

屋市、清須市、豊山町で勤務してきましたが、豊山町は麺は一番だ

と思いますので、もう少し増えれば良いかと。有名な製麺屋から届

いていますので、すごく美味しいと思います。 

また、豊山ならではと思うのは、カレー用のトレーが他の２市に

は無いと思います。 

献立委員会も物資選定を兼ねているのですか。 

事務局 デザートの選定とか、部分的に兼ねています。 

委員 

私が清須市にいたとき、物資選定委員会が別の委員会としてあり、

給食主任又は教頭が出席していました。物資選定委員会があるとき

は、給食は食べずに臨んでいましたが、そのくらい、色々な物を選

定していました。豊山町にも、そうした委員会もあると良いかもし

れません。 
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栄養教諭が栄養価や見た目も良く考えて作られているのはすごく

分かりますが、汁物とかサラダは非常に具材が多い気がします。そ

れも考えてのことだとは思います。ただ、それを好む人、好まない

人がいます。物価も高騰していますので、もう少し具材を減らして

も良いかと思います。 

委員長 参考までに、麺はどのような献立がありますか。 

事務局 
ミートソース、カレー南蛮、あんかけスパゲティ、肉みそ、等色々

あります。 

委員 ラーメンもあります。 

委員長 
委員から意見のあった中学校の給食の分量も、また見ていくと良

いかもしれませんね。 

委員長 

ありがとうございました。 

「議題（２）令和７年度学校給食事業（案）について」、承認して

よろしいですか。 

異議も無いようですので、議題（２）を承認いたします。 

次に、「議題（３）その他」を議題とします。事務局から、何かあ

りますか。 

事務局 

今年度の運営委員会は、今回を持ちまして、終了となります。 

委員の皆様には、ご多忙の中ご出席を賜り、誠にありがとうござ

いました。以上でございます。 

委員長 

他に委員の皆様からございませんか。 

無いようでしたら、議題につきましては、これをもちまして終了

いたします。 

委員の皆様、ご協力をいただきありがとうございました。 

司会 

上原委員長、議事の進行をありがとうございました。 

本日は、長時間にわたり、ご審議いただき、誠にありがとうござ

いました。 

これをもちまして、「令和６年度第２回給食センター運営委員会」

を終了いたします。ありがとうございました。 

 

上記のとおり令和６年度第２回豊山町給食センター運営委員会の議事の経過及び

その結果を明確にするためにこの議事録を作成し、委員長及び委員１名が署名する。 

 

令和７年２月１３日 

 

                   委 員 長  上 原 正 子 

 

                   副委員長  後 藤   舞 


